

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2024年
5月22日
星期三
甲辰年四月十五

陕西一级报纸
总第10989期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008

宝鸡一点
万事通



医药集中采购将形成全国性联盟采购

新华社北京5月20日电 扩大联盟范围，形成全国联盟集中采购；加强统筹协调，合理确定采购品种……国家医保局20日发布《关于加强区域协同做好2024年医药集中采购提质扩面的通知》，对医药集中采购做出新要求。

根据通知，在国家组织药品和高值医用耗材集中带量采购的基础上，加强区域协同，将条件具备的省级联盟采购提升为全国性联盟采购，并要求做好集采执行监测管理，公平对待各类经营主体，严防“地方保护”。

通知明确，将聚焦重点领域，积极推进2024年集采扩面。药品方面，开展新批次国家组织集采，做好胰岛素和前几批集采药品协议期满接续采购。国家医保局重点指导如下全国联采工作：湖

北牵头开展新批次全国中成药联盟采购和第一批全国中成药集采协议期满接续采购；山东牵头开展中药饮片联盟采购；河南牵头开展国家组织集采品种的可替代药品联盟采购；三明联盟开展肿瘤和呼吸系统等疾病用药集采。

耗材方面，国家组织开展新批次高值医用耗材集采和人工关节接续采购；重点指导江西、安徽、广东等省份分别牵头体外诊断试剂、超声刀等医用耗材全国联采工作。

根据通知，药品联采办、耗材联采办和全国联采牵头省份要认真组织并督促执行集采中选结果，各省份要鼓励村卫生室、民营医疗机构和零售药店参加集采。同时，畅通供应和质量问题反馈渠道。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

宝鸡4个工业园区入选省级经济技术开发区

本报讯（记者 王怀宇）近日，我市工业领域传来好消息：省政府认定了7个工业园区为省级经济技术开发区，其中我市的扶风工业园区、陈仓科技工业园区、千阳工业园区和陇县工业园区入选。目前，全市已有8个省级经济技术开发区。

工业园区是经济发展的主战场、主阵地，也是我市“工业强市”建设的重要平台。近年来，我市以打造高质量工业园区为目标，坚持

科学规划，强化对产业发展和空间布局的引导，大力完善基础配套，健全路水电热、通信、污水处理等基础设施，不断优化营商环境，坚定不移走绿色低碳发展之路，提升优质项目承载能力，促进特色优势产业集群集聚发展。

扶风县按照“搭建平台、产业集聚、配套完善、孵化企业”的思路，以高标准规划、高起点建设、高品质要求和良好的服务平台，承接

了一批成长性好、科技含量高的中小企业入驻，促进了工业园区提质升级。陈仓科技工业园区主要发展食品饮料、机器人及智能制造、汽车零部件三大主导产业，经过十余年的发展，在产业聚集、统筹城乡发展、扶持民营企业发展等方面发挥了重要作用。千阳工业园区拥有

绿色建材、绿色能源和绿色食品三大特色产业园，目前入驻企业61家，其中规模以上企业34家，产业集聚效应凸显。陇县工业园区秉持“创新、协调、绿色、开放、共享”新发展理念，聚力生态羊乳、绿色食品、新型建材三大产业，吸引来一批国内知名企业相继入驻。



本报讯（李依涵 马谨安）5月20日，笔者从市生物医药产业链工作专班获悉，目前我市中药材种植面积达22.46万亩，登记在产药品生产企业及医疗器械生产企业共62家，其中生物医药规上企业25家，全市生物医药产业集群效应初显。

近年来，我市生物医药产业链聚焦“一四五十”战略，紧盯“十项重点任务”，坚持以“三个年”活动为抓手，认真落实生物医药产业链提升三年行动计划，打造生物医药产业集群，持续推进生物医药产业规模化、标准化、品牌化、市场化发展。

中药材是我市传统种植产业。去年以来，全市立足中药材资源优势，推进中药材种养扩容升级。目前，全市中药材种植面积22.46万亩、产量5.46万吨，林麝养殖超3.5万头。陈仓区、陇县、凤县、太白县和眉县积极引导辖区推进道地药材规范化种植，取得良好成效。柴胡、麝香、秦艽、太白贝母、茜草等道地药材被评为“秦药”区域特色中草药品牌。此外，生物医药产业重点项目建设加速推进，紫光辰济医药科技产业园项目生产车间建设完工，金台区现代农业农村产业园柴胡仓储中心建成，扶风县签订8个生物医药产业化项目……在重点项目的带动下，相关企业转型升级步伐进一步加速，部分县区已形成“药材种植—植物提取—医药研发—原料药+成品药”全产业链集聚区。

生物医药规上企业达到二十五家

我市生物医药产业集群效应初显

点亮道德之光 汇聚精神力量

我市为2024年第一季度“宝鸡好人”颁奖

本报讯（赵益 刘小祥）5月21日下午，宝鸡市文明单位集中示范活动暨2024年第一季度“宝鸡好人”发布仪式在市广电大剧院举行。

活动一开始，市检察院、市市场监管局等文明单位通过多种形式，分享了文明单位创建历程，展现了文明单位的良好精神风貌。随后，为2024年第一季度16名“宝鸡好人”颁奖。当受表彰的“宝鸡好人”走上舞台时，观众以雷鸣般的掌声向他们致敬。扶风志愿者杨建辉近年来策划组织和参与各类公益活动200余场次，此次入选人为乐类“宝鸡好人”；眉县齐镇三星村村民董天舒、张建荣、祁仁虎、李军利四人奋不顾身跳进化粪池抢救村民，他们集体入选见义勇为类“宝鸡好人”……颁奖典礼上，通过事迹宣讲、视频展示、主持人访谈等形式，生动讲述了这些“宝鸡好人”的感人故事。他们或助人为乐扶危济困，或见义勇为舍生忘死，或诚实守信真诚待人，或敬业奉献勤勉奋进，或孝老敬亲抚幼恤弱，用自己的一言一行诠释着向善向上的力量，是宝鸡人道德风貌的生动写照，折射出宝鸡崇德向善的城市文明底色。参加活动的市民黄宏娟表示：“‘宝鸡好人’的事迹让



我深受感动，我要向他们学习，用善行善举去温暖他人。”

近年来，全市上下以“崇德向善 周礼宝鸡”为主题，以创建文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭等为主要形式，持续叫响“好人

之城 德润宝鸡”品牌，不断提升公民文明素养和全社会文明程度，为

推动宝鸡高质量发展提供了强大的精神力量。



强化服务保障 助力“平安高考”

2024年宝鸡市高考中考工作视频会议召开

本报讯（记者 唐晓妮）5月21日下午，记者从2024年宝鸡市高考中考工作视频会上获悉，6月7日至8日，我市22222人将参加高考；6月22日至24日，我市65978人将参加中考。

据悉，今年我市报考普通高校考生共31905人，比上年减少1011人。截至目前，我市已通过高职分类考试招生录取考生9683人，因此今年我市实际参加普通高校招生考试人数为22222人，其中参加普通高考20240人，参加普通高等职业教育单独招生考试1982人。届时，全市共设12个考区、29个考点、777个考场。今年我市参加中考的考生共65978人，其中九年级考生31202人，同比增加1469人；八年级考生34776人，同比增加2345人。届时，全市中考设12个考区，九年级考生设32个考点、1047个考场，八年级考生设33个考点、1182个考场。

会议要求，各县区、各部门要提高政治站位，强化主体责任，把今年的高考中考工作筹划好、组织好；紧盯关键环节，切实履职尽责，确保考试招生全过程安全平稳、确保突发事件有效应对、确保不出现重大涉稳事件；强化协同联动，全力做好环境治理、交通出行、噪声治理、信息安全、心理疏导等服务保障工作，为高考、中考顺利实施保驾护航。

第十五届中国西安国际食品博览会——百余款西府美食受青睐



宝鸡美食吸引了外国游客

本报讯（李依涵 王娅丽）5月18日至20日，第十五届中国西安国际食品博览会在西安国际会展中心举办，省内外千余种特色食品集中亮相。我市20多家食品工业企业参展，擀面皮、油泼辣子、奶粉等100余款宝鸡特色食品，受到客商和消费者的青睐。

本次展会，市工信局精心组织了飞天乳业、岐山天缘食品、德有邻食品等20多家企业参展，同时搭建设置了12个展销平台，以县区为单位布展，全方位、多角度展示宝鸡食品产业的多彩魅力。以擀面皮、食醋等为主的岐山展区“酸辣味”十足，吸引了众多食客前去品尝；千阳展区的几款特色酸羊乳产品备受关注；扶风展区则展出了猕猴桃果干、锅巴等休闲方便食品，方便携带，受到年轻群体的喜爱。

三天来，宝鸡展位前人头攒动，前来了解的客商和购买的群众络绎不绝。客商们或驻足品尝，或详细询问，或互留联系方式，表现出了高度关注和合作意愿。据初步统计，本次展会现场销售额达37万元，陕西四季香食品有限公司谈成价值40万元的订单，40余家客商与我市参展企业达成初步合作意向，预计合作销售额达220万元。